
V Moravskoslezském kraji, květen 2021 

My, občané a představitelé měst a obcí Moravskoslezského kraje, firem, 

podnikatelů, živnostníků, jakož i spolků a občanských organizací z těchto obcí, 

vyjadřujeme podporu panu hejtmanovi, Ivo Vondrákovi, a celému vedení 

Moravskoslezského kraje i příslušným institucím, především Regionální stálé konferenci 

MSK, v jejich úsilí zajistit zdroje pro spravedlivou transformaci Moravskoslezského kraje, 

procházejícího hospodářskou restrukturalizací. Potvrzujeme, že s ohledem na velikost 

území a populace našeho kraje i rozsah problémů, které transformace tohoto 

uhelného regionu přináší, je potřeba dostatečně velkých finančních prostředků – 

jejichž objem se nyní odhaduje na minimálně 120 miliard Kč v nejbližších sedmi letech, 

ale také je nutná mobilizace lidí, obyvatel našeho kraje. 

Dlouhá léta jsme se jako celý kraj zapojovali do těžby uhlí, naši občané pracovali 

v dolech, naše firmy dodávaly stroje a vybavení, uhlí vytápělo naše domovy a dávalo 

energii podnikání. Teď se chceme i my zapojit do procesu odchodu od uhlí k jiným 

zdrojům. Nabízíme potenciál 600 000 obyvatel, žijících a pracujících v menších 

městech a obcích, chceme se podílet na aktivitách, definovaných v Plánu 

spravedlivé územní transformace Moravskoslezského kraje. 

Pro dosažení těchto cílů, kterými jsou především vyšší podnikavost, snižování emisí 

skleníkových plynů a zajištění dostatku energie investicemi do jejích obnovitelných 

zdrojů, udržitelná místní mobilita, digitalizace, rekultivace, oběhové materiálové 

hospodářství a především investice do obyvatel kraje, jejich vzdělání i začleňování do 

měnící se společnosti, je potřeba zajistit (vedle strategických projektů) i spravedlivý 

podíl ze zdrojů transformačního programu pro naše menší města a obce včetně 

podnikatelských subjektů i jiných organizací z jejich území. Svými podpisy vyjadřujeme 

podporu, ale také opakovaně požadavek, 

aby nejméně 1/4 prostředků, tedy alespoň 5 mld. Kč 

ze zdrojů budoucího Operačního programu Spravedlivá transformace pro 

Moravskoslezský kraj, bylo vyčleněno, nejlépe formou grantových schémat, speciálně 

pro území obcí a měst do 25 tisíc obyvatel v členění podle typů činností a aktivit 

v jednotlivých definovaných tématech. K prosazování tohoto požadavku zavazujeme 

naše zástupce v příslušných institucích, především v zastupitelstvu Moravskoslezského 

kraje, v Regionální stálé konferenci MSK aj. 



V zaměření těchto grantových schémat jsme připraveni respektovat specifické cíle 

příslušného programu, na druhou stranu chceme, aby i tento program zohledňoval 

různé specifické požadavky, dané odlišnými podmínkami transformace v jednotlivých 

částech kraje. Zdůrazňujeme ochotu přizpůsobit své požadavky stanoveným tématům 

programu a odmítáme zpochybňování schopností subjektů z menších obcí a měst se 

v těchto tématech se svými projekty uplatnit. Budeme také vyžadovat naplňování 

principu transparentnosti procesu přípravy a realizace transformačního programu i 

jednotlivých projektů, přičemž se zapojíme do příslušných řídicích a monitorovacích 

aktivit. 

Na celém území kraje chceme investovat do firem, zvyšovat podnikavost a tvořit nové 

výrobní programy a pracovní místa. Potřebujeme se vzdělávat a rekvalifikovat. 

Zprovozníme stovky megawatt výkonu obnovitelných zdrojů energie a staneme se 

klimaticky odpovědným regionem, využijeme zanedbaná území, budeme lépe 

recyklovat materiály. Na společnou uhelnou minulost nezapomeneme, ale posuneme 

se do budoucnosti bez uhlí. Společně a spravedlivě. 

 

K tomuto prohlášení se připojují tito zástupci z veřejné, podnikatelské a občanské sféry: 

       Za obec, firmu, instituci             Jméno, příjmení a funkce                           Podpis 

 

   

   

   

   


